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        ؟ارزش دفتري هر سهم چيست. . . . 1111

  .د سهام عادي آنبه تعدا موقع صدور سهام حاصل تقسيم ارزش ويژه شركت .الف  

  .نشان دهنده ميزان اقبال سرمايه گذاران نسبت به سهام شركت است .ب  

  .نشان دهنده عايدي هر سهم عادي شركت است .ج  

  .نسبت سود خالص به فروش خالص است.د  

  شود؟ شناخته مي »مستقيم« بعنوان بهاي تمام شده در موارد زيركدام يك از . 2

  مواد مصرفي در تنظيفات .ب    نحقوق و دستمزد كارگرا .الف  

  اجاره محل دفتر شركت .د  چوب مصرفي در توليد مبلمان .ج  

  ؟نيستكدام يك از جملات زير صحيح . 3

  .فعاليت هاي سرمايه اي بر رويدادها و مبادلات مربوط به دارايي ها تاكيد دارد .الف  

  جريان نقدي مربوط به ماليات بردرآمد شركت گزارشدر گردش وجوه نقد ناشي از فعاليت هاي تامين سرمايه هر گونه  .ب

  .مي شود 

  .استهلاك به عنوان يكي از منابع وجوه تلقي مي شود  .ج  

  .شود هاي ثابت منبع محسوب مي كاهش در دارايي. د

  ؟نيستكدام يك از موارد زير جزء بودجه مالي . 4

  ترازنامه پيش بيني شده .د  ي سرمايه ايبودجه هزينه ها .جبودجه نقدي          .ب  بودجه توليد .الف  

  ؟نيستكدام يك از جملات زير در مورد روش هزينه يابي سفارش كار صحيح .  5

  .در اين روش واحدهاي توليدي بايد در كليه فرم هاي درخواست مواد و قطعات خود، شماره سفارش را قيد كنند .الف  

آن ها به صورت عده يا توده قابل تفكيك و مشخص مراحل توليدي را طي اين روش در موسساتي اعمال مي شود كه محصولات  .ب

  .مي كنند

در اين روش ابتدا كليه هزينه هاي مواد، كار و سربار به مراكز توليدي تخصيص يافته و سپس اين هزينه ها با استفاده از مباني  .ج

  .معيني به محصولاتي كه  از اين مراكز عبور كرده اند، تسهيم مي شوند

  .گيرد هاي مختلف قرار مي در اين روش مواد اوليه بدون ثبت در اختيار سفارش .د  
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صورت هاي نهايي اين موسسات كدام يك از موارد زير وظيفه ثبت و پردازش وقايع مالي موسسات انتفاعي و تهيه گزارش ها و . 6

  ؟را براي استفاده كنندگان خارجي اين گزارش ها بر عهده دارد

  حسابداري مالياتي .د  حسابرسي .ج  حسابداري مالي .ب  حسابداري مديريت .الف  

  نسبت مجموع ارزش فعلي جريان هاي نقدي ورودي آتي به مبلغ سرمايه گذاري اوليه چيست؟. 7

  شاخص سودآوري .د  بازيافت سرمايه .ج  نرخ بازده حسابداري .ب  ارزش فعلي خالص .الف  

  د زير جزء دارايي هاي جاري نيست؟كدام يك از موار. 8

  پيش پرداخت ها .د  حساب هاي دريافتني .ج  حق انتشار .ب  اسناد دريافتني .الف  

  يك از جملات زير در مورد بودجه كار مستقيم توليدي صحيح است؟ كدام. 9

  .آيد بيني شده، به هزينه متوسط هر ساعت كار به دست مي لضرب ساعات كار مستقيم مورد نياز جهت توليد پيشاز حاص. الف  

  .هاي مواد مستقيم و كار مستقيم است هاي توليدي به غير از هزينه نشان دهنده بودجه كليه هزينه. ب  

  .گردد شود كه حجم توليد محاسبه مي زماني تهيه مي. ج  

  .ن بودجه عملياتي استنقطه آغازي. د  

  ؟نيستيك از موارد زير جزء وظايف سازماني در يك موسسه توليدي  كدام. 10

  انرژي. د  اداري. ج  فروش. ب  توليدي. الف  

  .نام دارد.................. هاي ثابت و متغير شركت است،  سطحي از فروش و توليد كه در آن، درآمد حاصل از توليد و فروش مساوي هزينه. 11

  نقطه توزيع مناسب. د  نقطه فروش مناسب. ج  سر  نقطه سربه. ب  نقطه توليد. الف  

  پرونده خاصي كه در آن فقط دو نوع عمل يعني افزايش يا كاهش، قابل ثبت است، چه نام دارد؟. 12

  مانده حساب. د  حساب. ج  بدهي. ب  دارايي. الف  

  ؟نيستابداري صنعتي هاي اصلي سيستم حس يك از موارد زير جزء هدف كدام. 13

    ها تعيين محل وقوع هزينه. ب    تعيين هزينه كار. الف  

  تجزيه و تحليل نتايج به دست آمده. د    ها تخصيص درست هزينه. ج  
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  ؟نيستح يك از جملات زير صحي كدام. 14

      .درآمد لزوماً نقدي نيست. الف  

  .شود، درآمد است هر دارايي كه كسب مي. ب  

    .شوند درآمدها به دو دسته عملياتي و غير عملياتي تقسيم مي. ج  

  .مصرف دارايي هزينه نام دارد. د  

  هاي زير است؟ يك از هزينه هزينه تعميرات ماشين آلات جزء كدام. 15

  هزينه هزينه سفارش كار. د  هزينه مواد اوليه. ج  هزينه كار. ب  هزينه سربار. الف  

  ؟نيستيك از موارد زير جزء مصارف وجوه  كدام. 16

  ها در بدهي كاهشهرگونه . ب    ها هرگونه افزايش در بدهي. الف  

  ودي نقدها غير از موج در دارايي افزايشهرگونه . د  هرگونه كاهش در حقوق صاحبان سهام. ج  

  تواند هزينه بهره را پوشش دهد؟ دهد كه سود قبل از بهره و ماليات شركت، چند بار مي هاي زير نشان مي يك از نسبت كدام. 17

    نسبت سود خالص به فروش خالص. ب  نسبت سود ناخالص به فروش خالص. الف  

  اه ها به جمع كل دارايي نسبت جمع كل بدهي. د    نسبت پوشش هزينه بهره. ج  

  دهد، چه نام دارد؟ ها و معيارهاي از پيش تعيين شده نشان ميدشاخصي كه عملكرد واحد را در قياس با استاندار. 18

    كارايي. ب    اثربخشي. الف  

  ميزان انجام ماموريت به نحو مطلوب. د    درجه توفيق واحد اجرايي. ج  

  ؟نيستيك از عبارات زير صحيح  كدام. 19

  .وجود دارد دو نوع هزينه كار. الف  

  .نامند هاي مراكز خدماتي به مراكز توليدي را تسهيم ثانويه مي تسهيم هزينه. ب  

  .كند، هزينه ثابت نام دارد اي از فعاليت تغيير نمي ها با حجم فعاليت در دامنه هايي كه جمع آن هزينه. ج  

  .شوند لحوظ ميهاي مواد مستقيم م در محاسبه بهاي تمام شده توليد كارخانه فقط هزينه. د  

  هاي مواد مستقيم و كار مستقيم است؟ هاي توليدي به غير از هزينه هاي زير نشان دهنده بودجه كليه هزينه يك از بودجه كدام. 20

  بودجه هزينه سربار كارخانه. ب    بودجه كار مستقيم توليدي. الف  

  هاي اداري و فروش بودجه هزينه. د  بودجه موجودي كالاي آخر دوره. ج  
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  )نمره 1. (دو مورد از سه محدوديت تحليل هاي سربه سري را نام ببريد .1

  )نمره 1(مانده گيري حساب چگونه انجام مي شود؟ .2
                

        

        للللــــــــــــــــــــائائائائــــــــــــــــــــمسمسمسمس

        

  )نمره 2. (عمليات زير را انجام داده است 1384موسسه اي طي مرداد ماه  .1

  .ريال سرمايه موسسه به حساب جاري بانك 300،000واريز  -1/5/84

  از حساب جاري بانك و واريز وجه آن به صندوق موسسه 1ريال طي چك شماره  60،000دريافت  -10/5/84

  از بانك 2ريال طي چك شماره  200،000ايانه ساز جمعاً به مبلغ دستگاه رايانه از شركت ر 50خريد  -14/5/84

  .ريال به شركت زاينده رود بابت خدمات ارائه شده به آن شركت 25،000ارسال صورتحسابي به مبلغ -19/5/84

بلغ به صندوق اين م. ريال وجه نقد از شركت آرمان گستر بابت خدماتي كه به آن شركت ارائه شده بود 40،000دريافت  -25/5/84

  .واريز شد

  .ريال از صندوق بابت اجاره مرداد ماه دفتر موسسه 25،000پرداخت  -31/5/84

  :مطلوبست

  .ثبت وقايع مالي در معادله حسابداري موسسه در هر يك از تاريخ هاي مذكور .الف  

  84سود و زيان موسسه براي مرداد ماه  صورت تهيه.ب  

  31/5/84خ ترازنامه موسسه در تاريتهيه . ج  
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ره بعد وصول مي شود و معمولاً درصد بقيه در دو 30درصد فروش هاي هر دوره در همان دوره و  60فرض كنيد كه در شركتي  .2

با توجه به پيش بيني تعداد فروش محصول در هر يك . ل دوره شركت صفر استموجودي او. درصد بقيه غيرقابل وصول است10

  )نمره 5/1: (و با درنظر گرفتن قيمت فروش هر محصول مطلوبست 1385از فصول سال 

  1385جدول وصول مطالبات شركت در سال . ب   بودجه فروش شركت       .الف

 

 1381381381385555پيش بيني تعداد فروش و قيمت واحد محصول در سال پيش بيني تعداد فروش و قيمت واحد محصول در سال پيش بيني تعداد فروش و قيمت واحد محصول در سال پيش بيني تعداد فروش و قيمت واحد محصول در سال 

 ارقام به هزار ريالارقام به هزار ريالارقام به هزار ريالارقام به هزار ريال
    

 جمعجمعجمعجمع

سه ماهه سه ماهه سه ماهه سه ماهه 

 چهارمچهارمچهارمچهارم

سه ماهه سه ماهه سه ماهه سه ماهه 

 سومسومسومسوم

سه ماهه سه ماهه سه ماهه سه ماهه 

 دومدومدومدوم

سه ماهه سه ماهه سه ماهه سه ماهه 

 اولاولاولاول
 

1500 300 100 600 500 

پيش بيني تعداد پيش بيني تعداد پيش بيني تعداد پيش بيني تعداد 

 فروشفروشفروشفروش

80 10 10 10 10 
 قيمت فروش واحدقيمت فروش واحدقيمت فروش واحدقيمت فروش واحد

 
        

ابت، جمع ارقام سال ها و نزولي با نرخ ث: استهلاك اتومبيل را با سه روش . ريال باشد 400،000،000اگر بهاي تمام شده اتومبيلي         ....3333

  )نمره 5/2.(اطلاعات لازم به شرح زير مي باشند. ميزان كاركرد حساب كنيد

  . ريال است 10000سال است، ارزش اسقاط  3عمر مفيد اتومبيل : روش نزولي با نرخ ثابت . الف

 .سال است 4عمر مفيد : روش جمع ارقام سال ها . ب

  كيلومتر، در سال دوم200ميزان كاركرد در سال اول . است كيلومتر 1000و  سال 3 عمر مفيد: روش ميزان كاركرد . ج   

  . تكيلومتر اس 500كيلومتر و در سال سوم  300 


